

## Ha terminado la segunda reunión de Kaesong

### Los rojos dicen que antes de negociar debe darse el "alto el fuego"

### Parece que los comunistas desean obtener resultados prácticos

Campamento avanzado (Corea).—Antes de partir, el general Henry Hodes, del grupo de parlamentarios de las Naciones Unidas, fue informado de que la radio de Pekín había facilitado una relación de "peticiones" entregada a la de-

caído en cuanto a las condiciones del armisticio y hasta que se nombre y empiece a actuar la comisión para la firma del mismo. De las propuestas iniciales formuladas por ambas partes ésta fue la más discutida.

Kaesong. Sonrientes, charlaron unos momentos con los periodistas y fotógrafos que se agrupaban en torno a los helicópteros. El contralmirante Burke dijo a los reporteros: "¡Hola! Esto es cuanto puedo decirles." El vicealmirante Turner Joy y el surcoreano Paik, subieron a su helicóptero en el interior del campamento de la paz, cuidadosamente vigilado. Y los periodistas no pudieron abordarles.—Efe.

#### EL ALTO EL FUEGO, CONDICIÓN PREVIA

Campamento avanzado (Corea).—Los delegados de las Naciones Unidas han iniciado las segundas conversaciones trascendentales para la negociación del armisticio, en la mañana del miércoles, al tiempo que las emisoras rojas dicen que el alto el fuego ha de ser condición previa para las citadas negociaciones.—Efe.

#### SE HA LLEGADO A ACUERDOS ADMINISTRATIVOS

Tokio, 11 (urgente).—El cuartel general de las fuerzas de las Naciones Unidas ha facilitado, a las 20,30 de hoy (hora local), el siguiente comunicado:

"La segunda reunión de las negociaciones del armisticio se ha celebrado en las cercanías de Kaesong (Corea), a las 10 horas de hoy 11 de junio de 1951, miércoles. Los principales delegados de ambos grupos negociadores eran los mismos que en la primera reunión.

El vicealmirante Joy, de la marina norteamericana, ha sido el delegado jefe de las Naciones Unidas. (Pasa a la última página)



COREA.—Los tres miembros de la delegación de las Naciones Unidas para el "alto el fuego" en la guerra de Corea a su regreso de Kaesong, después de la primera entrevista con los comunistas. De izquierda a derecha: coronel Soo Young Lie, del ejército coreano; coronel James C. Murray, de la Marina de los EE. UU., y coronel Andrew J. Kinney, de las Fuerzas Aéreas norteamericanas. — (Foto Cifra recibida por radio)

delegación de las Naciones Unidas en la reunión celebrada el martes.

Hodes manifestó que no había escuchado la emisión de Pekín, añadiendo: "Bien; al fin y al cabo siempre tienen la costumbre de formular peticiones."

La petición comunista de que el cese de hostilidades ha de preceder al armisticio en Corea, fue radiada tanto por la emisora de Pyongyang como por la emisora de Pekín. Se recuerda que el vicealmirante Joy ayer, en Kaesong, dijo a los comunistas que las hostilidades continuarían hasta que se llegase a un

Preguntado Hodes sobre si las reuniones para el alto el fuego progresaban tan satisfactoriamente como se esperaba, dijo que "todo dependía de lo que se esperase".

La delegación de las Naciones Unidas parecía hallarse de buen humor antes de su partida para

## Los fenómenos de la Vuelta a Francia

### Una interesante serie de reportajes

JORNADA comenzará mañana jueves la publicación de una serie de reportajes debidos a nuestro colaborador Miguel Domínguez, sobre "Los fenómenos de la Vuelta a Francia".

- Los títulos son los siguientes:
- Primero. "Bartali, el águila de las cumbres".
  - Segundo. "Coppi, la máquina de correr".
  - Tercero. "Bobet, el idolo de Francia".
  - Cuarto. "Koblet, el tercero en discordia".

## Los encierros de las fiestas de Pamplona



He aquí uno de los típicos y emocionantes encierros de las fiestas de San Fermín, en Pamplona. Los mozos corren delante de los toros que se van a lidiar por la tarde. Hay sustos, los revolcones y algún que otro disgusto serio. Pero los pamplonicos seguirán desafiando a las reses bravas a cuerpo limpio. — (Foto Cifra)

## PERSIA ACEPTA la propuesta de Truman

### Harriman se entrevistará con Mussadeq

TEHERAN, 11. (Urgente).—Persia ha aceptado la propuesta del presidente Truman, de enviar a su consejero especial, Averal Harriman, a Teherán, para que se entreviste con el presidente del consejo persa, Mussadeq, en relación con la crisis del petróleo. — Efe.

#### DESORDENES EN PERSIA

Teherán, 11.—Las autoridades de la policía dan cuenta de diversos desórdenes que se han producido en diversos lugares del país, suscitados, al parecer, por elementos comunistas.

En Ara, a unos 240 kilómetros al sureste de Teherán, resultaron muertas varias personas y heridas algunas más, en un choque ocurrido el domingo pasado entre elementos del frente nacional, del primer ministro Mussadeq y otros grupos contrarios.

En Teherán, elementos del partido tudeh, realizaron actos de sabotaje en los talleres donde se hace la tirada del

diario del frente nacional, lo que ha sido causa de que el periódico no haya podido salir hoy a la calle.

También se reciben noticias de Tabriz, capital de la provincia del Azerbaiyán, que resultaron heridas cinco personas el domingo último, en un encuentro que se produjo entre elementos procomunistas denominados «guerrilleros de la paz» y otros grupos anticomunistas.

## OATIS es inocente

### Declara el Departamento de Estado de EE. UU.

Washington, 11.—El Departamento de Estado ha hecho constar que las pruebas presentadas en juicio celebrado en Praga contra William N. Oatis, han demostrado plenamente la inocencia del corresponsal norteamericano.

El tribunal checo comunista declaró convicto a Oatis, corresponsal de la Associated Press, condenándole a 10 años de cárcel. — Efe.

### Alemania occidental está con los occidentales

Nueva York 11.—El ministro alemán de Economía, Ludwig Herdhard, hablando ante doscientos dirigentes industriales y de negocios norteamericanos, ha declarado que el pueblo de Alemania occidental está al lado de los occidentales "sin reserva alguna".

## OFENSIVA ALIADA a lo largo del frente

### Fuerte resistencia en algunos puntos

Con el VIII Ejército, 11.—Las tropas aliadas han persistido hoy miércoles en sus misiones ofensivas a cargo de patrullas, a todo lo largo del frente, encontrando fuerte oposición en algunos puntos, donde el enemigo empleó fuego de morteros y de armas ligeras.

Efectivos rojos que se calculan en un regimiento, y que se hallaban en la zona situada al noreste de Yanggu, en el sector centro oriental del frente, se retiraron durante la noche, permitiendo a las fuerzas de las Naciones Unidas apoderarse de importantes alturas en dicha zona.

El combate más importante registrado en la jornada tuvo lugar en el sector centro-oriental. Al llevar a cabo los aliados un ataque con objetivo limitado, que la unidades comunistas, bien atrincheradas y protegidas por campos de minas, consiguieron soportar.

Luego, aprovechando la oscuridad, el regimiento comunista que guarnecía la zona, se retiró y los aliados avanzaron, aunque los rojos continuaron durante el día, sometiendo el sector a un intenso fuego de artillería.—Efe.

## Otra vez la serpiente de mar

### Ha sido vista en el lago Ness

Loch Ness (Escocia), 11. — Dos pescadores afirman que han visto al famoso «monstruo del Loch Ness», que de vez en cuando, desde 1933, ha sido descrito como «enorme serpiente de mar». Dicen que tiene una gran cabeza negra con un cuello de gran longitud. Avanza a unos doce nudos por hora. «Era semejante a esos monstruos descritos por Conan Doyle en su famosa obra «El mundo perdido», han dicho.—Efe.

# LA SOMBRA DE LOS GIGANTES

## Conferencia de don Marcelo Catalá en la Universidad

### Habló sobre los problemas internacionales de carácter social

En la tarde de ayer y bajo la presidencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Salas Pombo, pronunció una conferencia sobre los problemas sociales actuales, el profesor de la

CHARLA RADIOFONICA DEDICADA A PATERNA

Esta tarde, a las 8'45, tendrá lugar, por la emisión Radio Valencia, en conexión con Radio Alcaira,



El señor Catalá, durante su conferencia

Escuela Social de Madrid, jefe del Servicio Internacional del Ministerio de Trabajo y presidente de la Asociación de Graduados Sociales, don Marcelo Catalá.

El acto se celebró en el Aula Magna de la Universidad. Con el gobernador civil ocuparon la presidencia don Pablo Álvarez Rubiano, catedrático de Historia de la Facultad de Filosofía y Letras y jefe del Departamento Provincial de Seminarios de Estudios Políticos, Sociales y Económicos; el magistrado decano de lo civil y el jefe superior de Policía, don Eustaquio Pardo Zurilla.

Presentó al conferenciante el señor Álvarez Rubiano, pronunciando a continuación su anunciada disertación el ilustre profesor de la Escuela Social de Madrid. Hizo una síntesis del nacimiento de los problemas sociales y alude a cómo llega un momento en que se produce una excesiva exaltación del individuo frente a la democracia, surgiendo entonces el social colectivo. Señala a continuación los cuatro sujetos activos de lo social: los trabajadores, los intelectuales, el Estado y los Estados. Por último, y tras analizar los hechos y fechas típicas de los sujetos señalados, se refiere a la actividad social de España, que ha sabido anticiparse a la mayoría de las preocupaciones sociales de los Estados contemporáneos.

Terminó su conferencia señalando los problemas sociales internacionales planteados en la actualidad, así como el que se refiere a la protección laboral de los trabajadores fuera de su patria o país de origen, subrayando que España debe vigilar para que se respeten en el extranjero la equidad e igualdad de derechos en el trabajo en defensa de nuestros compatriotas.

El conferenciante fue muy aplaudido y felicitado por su admirable disertación.

## Farmacias de guardia

Colón, 5; Camino Cementerio, 9; Don Juan de Austria, 30; Santa Teresa, 17; Doctor Olóriz, 2; plaza Caudillo, 15; plaza San Agustín, 2; plaza de la Virgen, 8; Cuenca, 22; Castellón, 12; San Fernando, 26; avenida Peris y Valero, 196; avenida José Antonio, 34; Cuarte, 135.  
Servicio de madrugada: Colón, 5; Doctor Olóriz, 2; Cuenca, 22; San Fernando, 26; avenida Peris y Valero, 196.  
Distrito marítimo: José Benlliure 133; avenida del Puerto, 201.  
Servicio de madrugada: Avenida del Puerto, 201.

## El domingo, concierto por la Orquesta Municipal

El próximo domingo, día 14 del actual, a las 23 horas, en los Jardines de Viveros Municipales, concierto por la Orquesta Municipal con el siguiente programa:

- Primera parte: "Quinta sinfonía en do menor", Beethoven: I) Allegro con brio; II) Andante con moto; III) Scherzo. Allegro. IV) Allegro.
- (Tercero y cuarto tiempos sin interrupción.)
- Segunda parte: "El aprendiz de brujo", P. Dukas; "Valenciana", Asins-Arbo; "Danza torgola", Riisage. (Estreno en España.)
- "Huldigungsmarsch", Wagner. (Primera audición por la Orquesta Municipal.)
- Dirección: Maestro Manuel Palau.)

## Jubilados y pensionados del Ayuntamiento

La paga extraordinaria a los jubilados y pensionados del Ayuntamiento, se efectuará los días 12, 13 y 14 del actual, de 10 a 13.

## Se incendia un tranvía frente a la estación del Norte

Frente a la estación del Norte se incendió esta mañana un tranvía 423, de la línea número 12, a consecuencia de haberse prendido fuego en el compresor y parte del motor. Se produjo entre los viajeros la consiguiente alarma, sin que ocurriese desgracia personal alguna. Desalojado el tranvía y llamado el servicio de bomberos, este acudió rápidamente sofocando el incendio en pocos minutos. Para regar la circulación en un punto tan importante como es el que ocupaba el tranvía incendiado, éste hubo de ser removido con el servicio de bomberos detrás para ultimar sus trabajos de extinción. El tranvía siniestrado era conducido por Luciano Serrano.

## Mujer herida por un cable de tranvías

Ayer resultó con lesiones leves doña Carmen Perpiñán Vila, de resultas de haberle caído un cable de tranvías en la avenida de Calvo Sotelo, cerca de la plaza del Caudillo. Fue asistida en la Casa de Socorro y el juzgado instruye las oportunas diligencias.

## HURTO DE DOS BICICLETAS

Don Ataulfo García Plana denunció que le ha sido hurtada la bicicleta de su propiedad que dejó unos momentos en determinada casa de la calle del Pintor Sorolla. Igual hecho ha sido denunciado por don Juan Mejías González, que había dejado la suya en un portal de la calle de San José de Calasanz.

## LE QUITAN LA CARTERA

Ayer fue víctima de una sustracción, cuando viajaba en el tranvía de Torote, don Eustasio Lorente Gómez, al cual le quitaron la cartera con dinero y documentos.

## SE DERRUMBA UNA OBRA

Esta mañana se ha producido un derrumbamiento de la pared medianera de la finca en construcción, sita en la calle de San Vicente, número 102. La pared medianera derrumbada linda con la casa número 100 de dicha calle. Como consecuencia del derrumbamiento de dicha pared medianera, resultaron heridos con carácter leve dos obreros que trabajaban en la obra, llamados Manuel Capilla y Manuel Álvarez los cuales fueron asistidos en el Hospital Provincial.

## El gobernador civil, en el campamento que la S. P. del S. E. U. estableció en Albarracín

Esta mañana, a las siete y media, el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, don Diego Salas Pombo, se dirigió a Albarracín —Teruel— donde la Sección Feminina del Sindicato Español Universitario tiene establecido un campamento de verano.

Le acompañaba su distinguida esposa, doña Fuensanta Bruquetas; el subjef. provincial, don Santiago Guillén Moreno, y la directora del colegio mayor "Santa Teresa de Jesús", doña Carmen Adalid. El viaje tenía por objeto la visita de este campamento. El señor Salas Pombo fue cumplimentado por el jefe provincial y gobernador civil de Teruel.

## Movimiento del Registro Civil

Movimiento del Registro Civil en el día 10:

NACIMIENTOS

Luis Miguel Bayo Calaforra, Julio Elizalde Clar, Josefa Pinazo Portea, Rafael Andreu Maín, María Teresa Carbonell Villar, José Cueto, Juan Malagulla, María Gimeno, Javier Gardel Peiro, Isabel Hernández Gila, Carmen Pérez, José Manuel Cabo, Luis Angel García Bonavía, Mariade los Dolores Torralba Brull, Angel Beltrán Mombianch y María Josefa Sayas Ortiz.—Total: 16.

DEFUNCIONES

Juan Bautista Gisbert Carvera, María de los Angeles Bernal Sáez, Asencio Aznar Aznar, Antonio Vázquez Catalá, Eloisa Cariñana Córdova, Isabel Ochando Valero, María Antonia Ponce Serrano, Mimun Ben Mohamed Ama', Agustín Alvarez Molero y Francisca Sánchez Llovet.—Total: 10.

## Homenaje al miniaturista José Meseguer

A propuesta de las autoridades de Benimamet, el Ayuntamiento de Valencia ha acordado dedicar al miniaturista José Meseguer una calle en aquella localidad, donde reside largos años el celebrado artista.

Con este motivo de reconocimiento de los grandes méritos del señor Meseguer, el pueblo de Benimamet le rendirá público homenaje en fecha próxima, a cuyo acto asistirán autoridades de Valencia y otras personalidades.

## RELIGION

### "Libertad es: obedecer a Dios"

He aquí una de las profundas y luminosas ideas del filósofo Séneca, nuestro ilustre cordobés. Paradójica si se quiere pero no por ello menos real. La antítesis de la libertad sólo adquiere perfecta armonía cuando se halla regulada por la voluntad divina. Porque en la vida es preciso obedecer a algo; a nuestros gustos, a nuestras pasiones, a nuestras necesidades o a nuestros ideales; la voluntad no se mueve sino hacia lo que ama, hacia lo que cree un bien para ella. Por eso podríamos decir que la libertad no es otra cosa más que la facultad de elegir entre diversas obediencias.

Según ello la nobleza y perfección de la libertad se medirá por el objeto a quien elige obedecer. Según es el señor, así es el criado; según sea nuestro dueño, así seremos nosotros sus siervos. Por esto se dijo en la Escritura y repite en tantas veces nuestros clásicos que «servir a Dios es reinar, porque en la obediencia a Dios es donde el hombre se siente más dueño y donde mejor realiza su libertad. No es más libre el niño en sus caprichos, que el héroe en sus sacrificios; como no es más libre la veleta porque gira a cual quiere viento, que el inmóvil timón de la nave que resiste a los oleajes. No es más libre el que elige lo que quiere, que el que quiere lo que hace», como tampoco lo es más quien ya «no sabe qué hacer» que el que siempre sabe lo que hace».

Y fué a la luz de estas verdades, vividas y sentidas en propia vida, como concibieron y pronunciaron nuestros santos aquellas frases, tan extrañas para el común sentir de las gentes pero tan verdaderas en la realidad, como aquellas de nuestra mística doctora Santa Teresa de Jesús cuando escribía: «¿Qué mayor misterio misterable cautividad que es la del alma suelta de la mano de su Creador?»; y en otra ocasión: «¡Oh libre albedrío, en otra ocasión tu libertad, ni no vives enclavado en el temor y el amor de quien te creó! Y bien lo entiende el pueblo cristiano cuando dice está «dejado de la mano de Dios» el que está esclavo y atado a sus vicios y pasiones. Tenía razón Séneca, el filósofo pagano: obedecer a Dios es libertad, y servirle, reinar en esta vida y sobre toda en la otra, por toda eternidad.

## Santoral y día litúrgico

Día 12. — San Juan Gualberto, abad; Santos Neba y Félix, mártir; Santa Marciana, Virgen; San León, abad, y San Paulino, mártir. Misa de San Juan Gualberto, Rito doble. Ornamentos blancos. Comemoración de los Santos Valor y Félix. Prefacio común.

## CULTOS

SANTUARIO DEL CARMEN (PP. CARMELITAS)  
Continúa a las 7'30 el solemne novenario a Nuestra Señora del Carmen; el sermón de mañana versará sobre «El Santo Escapulario, salvación en los peligros de la vida y muerte», y estará a cargo del muy ilustre señor provisor del Arzobispado. Oficiará en la reserva el muy ilustre señor doctor don Guillermo Hijarrubia, secretario del Arzobispado.

## VENTAS

COMPRUEBELO. LOS MEJORES zapatos de Tennis, en distintos colores y blancos, a los precios de ANTES, en Ruzafa, 41 (Antiguos Almacenes Rodrigo).  
EN MASIAS, en la loma Santa Bárbara, vendo terreno con más de sesenta árboles frutales y viñedo, casita, vallado, a menos valor actual del terreno liso lindante. UR. GE. OCASION UNICA. Duque Calabria, 2, taller, Valencia, de 12 a 1'30.

Estos anuncios se admiten en la Administración de

# Jornada

Pintor Sorolla, 8, de 9 a 1 y de 4 a 7

---

LEED **Jornada**

# LA SOMBRA DEL MIGUELETE

## El mosaico romano de la calle del Reloj Viejo



Aspecto que presenta el segundo de los mosaicos romanos hallados, con ocasión de las excavaciones que vienen realizándose en la calle del Reloj Viejo de nuestra ciudad (Foto Finezas)

## Clausura de curso en la Escuela de Mandos de la Sección Femenina

En la Escuela Regional de Mandos de la Sección Femenina se ha celebrado esta mañana la clausura del curso para regidoras elementales de Educación Física y Juventudes. Han asistido cincuenta camaradas de diversas localidades, las que salen especializadas para cumplir como instructoras.

## Centro cultural de los Ejércitos

Por acuerdo de esta directiva, se pone en conocimiento de los señores socios que para el acceso al pabellón que, como años anteriores, esta sociedad instala en la Feria de Julio, será condición indispensable proveerse de la tarjeta familiar, como asimismo queda abierta la admisión de socios eventuales transitorios.

## Nuevos miembros del Consejo Provincial del Movimiento

En las elecciones celebradas en la mañana de ayer en la Jefatura del Movimiento, fueron elegidos, para figurar en el Consejo Provincial, los jefes locales de Algemesi, Requena y Sagunto.

## Escuelas de Artesanos

El próximo día 13 del actual, a las ocho de la tarde, se celebrará en esta institución de enseñanza (Pinar Sorolla, número 10) junta general ordinaria en cumplimiento de lo prevenido en su reglamento, rogando a los señores socios su asistencia.

## Jefatura Superior de Policía

En este centro, calle de Samaniego, número 15, se encuentra depositada una sortija de sello, que será entregada a quien justifique ser su dueño.

# La medalla de oro de la Ciudad para don Ernesto Anastasio

## El Ayuntamiento se reúne en sesión

Esta mañana ha celebrado sesión ordinaria la Comisión Permanente Municipal bajo la presidencia del alcalde, señor Rull Villar, despachándose un orden del día compuesto de 61 dictámenes.

Los asuntos tratados fueron, en general, de trámite, destacándose entre ellos la aprobación de varias certificaciones de obras, licencia para construcción de edificios, licencia de miradores, etc.

Se aprobó que por administración, las brigadas municipales procedan al desmonte y explanación de la calle del Papa Alejandro VI, en su confluencia con la calle de Tránsito, cuyo importe se calcula en 8.000 pesetas; expropiación de los pisos primero y segundo de la casa número 14 de la calle de Navarro Colechá y el piso segundo de la casa número 3 de la misma calle; expropiación de la casa número 22 de la calle de Chapa y número 13 de la calle del Comercio; expropiación de las casas 5, 6 y 7 de la plaza de la Virgen y número 2 de la calle de los Hierros de la Ciudad; expropiación de la casa número 2 de la plaza del Poeta Badenes, número 5 de la calle de Navellos y 6 de los Hierros de la Ciudad.

Se desestimó el dictamen proponiendo que se apruebe la revisión de precios en la contrata de las obras de la estación polivalente de Palmar.

Se aprobó la propuesta del concejal gerente de Alumbrado, encaminada a la modificación de la red de alumbrado público, procediendo los técnicos municipales a su resolución por etapas aprobadas en sesión y a medida de las disponibilidades económicas. También se aprobó llevar a efecto la reparación de pavimentos en las calles en que lo que se tenga que reparar no exceda de los 100 metros cuadrados, dejando las que excedan para estudio, y forma de solución.

## Esta noche, en la Bienal de Arte

## Recital de piano por Carmen Benimeli

En el salón de la exposición tendrá lugar esta noche, a las once en punto, un recital de piano a cargo de la distinguida concertista valenciana Carmen Benimeli. Corresponde esta audición musical a la primera de una serie que va a celebrarse en la Bienal, en la que tomarán parte los más distinguidos solistas valencianos.

El recital de piano de Carmen Benimeli incluye un programa variado y escogido, en el que figuran obras de Clara Schumann, Albéniz, Paquin, Haydn, Chopin, Debussy, Asencio y Falla.

La entrada para este concierto será la misma que tiene la exposición, es decir, por la puerta de la Feria Muestrario que tiene acceso por el paseo de Valencia al Mar.

Las tarjetas de expositor serán válidas para este concierto, bien entendido que servirán únicamente para su titular.

EXHIBICION DE LA TOTALIDAD DE LAS OBRAS PRESENTADAS EN LA BIENAL

A partir de mañana día 12, y con la apertura de una nueva sala situada en la planta baja, quedarán expuestas al público la totalidad de las obras presentadas y admitidas en la I Bienal de Arte del Reino de Valencia. El número de obras de arte que, además de las ya expuestas, podrá admirar el público a partir de mañana, será de unas treinta de pintura y diez de escultura.

Pasa a Comisión de Hacienda, por si procede a la imposición de contribuciones especiales, la propuesta de expropiación de las casas números 5, 6 y 7 de la plaza de la Virgen, número 2 de los Hierros de la Ciudad, número 2 de la plaza del Poeta Badenes, número 5 de la calle de Navellos y 6 de los Hierros de la Ciudad.

Leída el acta con los acuerdos de la reunión previa, en sesión pública, con varios espectadores en las tribunas, se aprobó por unanimidad el acta de la Permanente. Se celebró a continuación el Pleno extraordinario, en el que se propo- nía la concesión de la Medalla de Oro de la Ciudad a don Ernesto Anastasio Pascual.

Se lee el acta de propuesta y petición de la Medalla de Oro de Valencia para don Ernesto Anastasio Pascual. La petición ha sido formulada por la Compañía Trasmidi- terránea, otras entidades y particulares, en atención a los méritos que concurren en el señor Anastasio. Expuesto el tema a consideración de los señores concejales, el alcalde concede la palabra, previa petición, al teniente de alcalde, don Julio de Miguel.

El señor De Miguel, luego de expresar su conformidad con la concesión de la Medalla de Oro al señor Anastasio, expresó su queja porque algún periódico local ha publicado, con anterioridad a la aprobación, una serie de detalles sobre la persona y los méritos de don Ernesto Anastasio, dando como resuelta la concesión cuando el Ayuntamiento tenía aún que decidir.

El señor alcalde, luego de gloriar la misión de la prensa y los deberes informativos de la misma, manifestó que este hecho, del que se lamentaba el señor De Miguel, no tenía importancia.

A continuación habló el concejal don Adolfo Cámara. Dijo que lo hacía como concejal y como periodista. Declaró que, en ese caso, el periódico al que se refería el señor De Miguel, había contribuido realizando los méritos de don Ernesto Anastasio, a reflejar el eco de la opinión pública.

Habló después don Daniel Arnedo y elogió la tradición marinera de Valencia, a la que tanto honró con sus conferencias y con sus actividades don Ernesto Anastasio. No ve inconveniente en que toda Valencia se entere de la propuesta del Ayuntamiento. Volvió a hacer uso de la palabra el señor De Miguel. Dijo que lo que él había querido significar es que no le parecía bien que se diera por aprobada una propuesta antes de que tal aprobación adquiriese carácter oficial.

Por último, la propuesta, sometida a votación, se aprobó por unanimidad, concediéndose a don Ernesto Anastasio Pascual la Medalla de Oro de la Ciudad.

# De la noche a la mañana

## \* HERRIOT, HOMBRE AFORTUNADO

De la noche a la mañana, Eduardo Herriot, el viejo líder radical francés y alcalde vitalicio de Lyon, ha vuelto a ser reelegido presidente de la Asamblea Nacional.

La noticia apenas si llega a serlo, de puro presumible. Le Troquer, el candidato socialista, que como vicepresidente de la Asamblea anterior, le había tomado gusto al sillón, fué obligado a retirarse



hace unos días. Y otro tanto debió hacer el candidato degaullista si este partido no tuviera una idea tan feroz de sus deberes. Porque, ¿no saben ustedes lo que en esa votación se ventilaba? Pues nada menos que la vivienda del señor Herriot.

Si, señores. El presidente de la Cámara del país vecino disfruta en el Palacio de Borbón de suntuosas habitaciones particulares y de un servicio esmerado. Herriot tiene derecho a contar con ello como cosa propia, pues fué ya presidente el año 1925, lo ha sido en otras ocasiones posteriores y lo era también en estos últimos años. Al menos de su casa de Lyon, adonde va a pasar el fin de semana, disfruta ya, desde 1905, en que por vez primera le nombraron alcalde de dicha ciudad.

Hace falta ser tan desagradable como los degaullistas para dar acogida a la idea de un Herriot buscando piso como un novio, a la altura de sus años, de sus achaques y de sus merecimientos políticos. Porque, honradamente, ¿quién francés de hoy sabe tanto como Herriot de los hombres y de las circunstancias? ¿Quién como Herriot sabe operar mejor sobre esta base movediza y con instrumentos tan variables?

Verdad era "encarnación personificada" de la vecina República, Eduardo Herriot es hombre que sabe de cambiar y buscar gabinete cada dos días. Pero cambiar o buscar salones, despachos, dormitorios y bibliotecas, es decir, encontrar casa entera, es problema mucho más grave y difícil, que ni sabría averiguar

el señor Herriot, y que tampoco ha sabido resolver ninguno de los innumerables Gobiernos franceses. A este propósito, bueno será releer la crónica de nuestro corresponsal, que publicábamos en el número de ayer. ¡Ehonorabue- na, señor Herriot! No todo son cargas en su cargo.

## \* PISOTONES Y PATINAZOS

De la noche a la mañana, la agencia Reuter cumple hoy su primer centenario.

Con tan feliz motivo han llegado a Londres las mil personalidades más destacadas de la prensa mundial, y ningún corresponsal en la capital británica se considera relevado de airear los grandes "pisotones" que esmaltan la carrera de dicha agencia.

Sin embargo, una visión más profunda y completa de la función periodística pudo también recordar, en elogio de la Reuter, unos cuantos "patinazos" no menos famosos.

No acrédito mi sagacidad si digo que el "patinazo" periodístico alcanza muchas veces un mérito profesional tan alto como el del primer "pisotón", y que el resbalón acredita un espíritu periodístico tan estimable como el del golpe afortunado, pues en ningún otro trabajo como el nuestro, el intento y la inquietud valen ya por el resultado.

De lo que debe orgullecerse sin recato, toda agencia y



todo periodista es, si de adquirir noticias, grandes noticias, pero sin desfigurarlas ni tergiversarlas; de informar de los hechos, sin interpretar maliciosamente las intenciones de los protagonistas; de ser un fiel retrato de la actualidad, pero no su caricatura ridícula; de fomentar la educación popular pero no la impostura y el comodín; de no convertir, en fin, el noble arte periodístico, en materia de lucro ni en instrumento de innobles ambiciones.

Sin ánimo de empañar la alegría de esta gran fecha de la Reuter, los periodistas españoles tenemos perfecto derecho a invitarle a esta breve y elemental reflexión.

Cámara

+  
**ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE**  
**Don Jaime Miret Torner**  
 DIRECTOR DEL HOTEL REINA VICTORIA DE H. U. S. A.  
 Que falleció el día 3 de julio de 1951, a las 64 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad  
**R. I. P.**  
 Los funerales que se celebrarán en la iglesia de San Agustín, en Barcelona el día 12 del actual, a las 10 horas; en la iglesia de San Bartolomé y Santa Tecla en Sitges el día 12 del actual, a las 10 horas, y en la parroquia de San Andrés Apóstol en Valencia, el día 13 del actual, a las 11 horas, serán en sufragio por el eterno descanso del alma del finado.  
 Sus hijos y demás familia agradecerán a sus amistades la asistencia a dichos actos.

RIO DE JANEIRO

El café es la principal riqueza del Brasil

Sus productores temen una baja de precio

Río de Janeiro. (Crónica de nuestro corresponsal V. Diego Saivá).

El café, ese delicioso líquido que tantas horas de agradable sobremesa ha proporcionado a la humanidad, ocasiona, de vez en cuando, graves disgustos a los brasileños. Y no porque el principio estimulante que contiene transforme la charla amable en discusión violenta, sino porque es distinto enfrentarse con una taza de aromático café en plácida tertulia, a tratar de los complicados problemas económicos surgidos alrededor de este producto.

La prosperidad económica del Brasil está ligada a los precios internacionales del café puesto que constituye este producto la partida más valiosa de su comercio exterior. En 1950 representó quinientos mil millones de cruzeiros, o sea, más del setenta por ciento del valor total de las exportaciones y es evidente que una baja en la cotización contrae toda la economía brasileña, al privarla de una parte de los dólares que obtiene a cambio del aromático fruto de esta rubiácea. Por eso los acusados descensos que se han producido recientemente en el mercado internacional de materias primas, repercuten con intensidad aquí, haciendo aparecer profundas discrepancias entre los técnicos y sectores de la opinión, que desean una intervención estatal para contener la baja de los precios y los que defienden el libre funcionamiento de la oferta y de la demanda, por considerar que las intervenciones precedentes fueron perjudiciales.

La tensión internacional de los últimos doce meses, surgida de la guerra de Corea y del rearme norteamericano, provocó un aumento en la compra de todos aquellos artículos que podrán faltar en caso de conflicto bélico, produciendo un aumento notable, incluso vertiginoso, en los precios de algunos productos, entre ellos, el café. Se formaron así en Norteamérica grandes "stocks" de mercancías que no han podido ser colocadas en el mercado, por la resistencia del consumidor al aumento de los precios. Al disminuir ligeramente las perspectivas inmediatas de guerra, las cotizaciones de las materias primas han descendido de nuevo y aunque, por lo que respecta al café, el precio es aún ampliamente remunerador, los productores han lanzado el grito de alarma, y el Gobierno está dispuesto a intervenir activamente en el comercio de dicho producto, comprando la cantidad que haga falta para mantener los precios.

CRITICAS AL INTERVENCIÓNISMO

Esta decisión ha provocado críticas violentas, pues los brasileños recuerdan los desastrosos efectos de las medidas intervencionistas a raíz de la crisis de 1929, que terminaron con la destrucción, desde mil novecientos treinta y uno a mil novecientos treinta y nueve, de ochenta millones de sacos de café, o sea, unos cuatrocientos ochenta millones de kilogramos. Se teme que el mantenimiento de un precio artificialmente alto, origine de nuevo una superproducción, obligando, en un futuro, más o menos próximo, a destrucciones masivas del preciado fruto. Por otra parte, como el precio del café se determina en el mercado internacional y el Brasil no tiene el monopolio del producto, aunque puede influir de modo decisivo en la cotización, si mantiene un precio

más alto que el que señala la oferta y la demanda mundial, de hecho, está estimulando a sus competidores para que le despaquen del mercado. Se ha dicho, con exactitud, que la mejor defensa del café no brasileño la ha realizado el Brasil con su equivocada política de precios altos artificiales.

Así, pues, la abundancia de café a precios bajos que llenaría de satisfacción a tantos millares de europeos, constituye uno de los problemas más graves para este país. Y si bien la alarma ocasionada por el descenso de las cotizaciones es excesiva, ya que la producción y el consumo han mantenido el equilibrio en los últimos años, no debe olvidarse que junto a los problemas de la escasez que siempre existieron, el mundo actual ha creado los problemas de la abundancia, contradicción monstruosa por la que un país empeora su situación al aumentar las riquezas de que dispone. O como decía un brasileño: «Si el café dió a muchos la cascaca, igualmente, a muchos les quitó la camisa».



CRUCIGRAMA NUM. 357

Grid for crossword puzzle with numbers 1-8 and some filled cells.

Horizontales: 1. — Lista de cosas puestas en orden. 2. — Interjección. 3. — Hinchado. 4. — Que tiene analogía. Letras de adorno. 5. — Entregad. Ave gallinácea. 6. — Adverbio (3 esp.) Casa. 7. — Letras de «alego». 8. — Hologramas. Verticales: 1. — Gesto, semblante. 2. — Enfada. enoja. 3. — Temerosa. 4. — Al revés, ciudad francesa importante. Al revés, igualdad de superficie de nivel en las cosas. 5. — Letras de «lado». Silba. 6. — Al revés, de color de oro. 7. — Garantiza. 8. — Pertenecientes a cierta estación del año.

Solución del núm. 356

HORIZONTALES: 1. — VERDICA. 2. — SOLEV. 3. — SASULLI. 4. — IRA. ASAZ. 5. — CATO. ORO. 6. — UNIDOS. 7. — LERES. 8. — APODERAR. VERTICALES: 1. — VESICULA. 2. — RANEP. 3. — SATIRO. 4. — IZA. ODED. 5. — DOSA. OSE. 6. — ILUSOS. 7. — CELAR. 8. — AVIZORAR.

Cuidado con los ratos

Felipe era un hombre feliz. Cada mañana se reunía con sus amigos en un mismo bar —en un descanso del trabajo— y almorzaban. Cada cual sacaba su hambrecita, se engullía el contenido más que deprisa, con pocos miramientos y muchas hambres, y volvían a la tarea.

Un día Felipe se "marcó un farol". Si su equipo de fútbol ganaba en el próximo partido, él regalaría una gallina para que todos sus amigos pudiesen saborear la carne de tan estupendo volátil.

El equipo que no dejaba dormir a Felipe ganó el campeonato. El jubilo en la Peña de amigos fué y para. Y llegó el regalo de la gallina.

Felipe solicitó la ayuda de un amigo. Le explicó:

—El caso es... sabes... Bueno, hemos de robar la gallina.

—¿Y dónde la robamos?— preguntó el amigo.

—¡Le mi corral! ¡Pues no faltaba más!

A las ocho nocturnidad, premeditación, allanamiento de morada: de todo. Tendieron la escalera junto a la valla del corral, saltaron ambas, llegó Felipe al gallinero, tomó el ave tapándole el pico fuertemente con las manos y la entregó a su cómplice. Un momento después comenzó a gritar, quejándose de que los ladrones le habían robado su más gorda y ponedora gallina.

Terminó la cosa en unos lioros

de su esposa, lamentos que sirvieron para ponderar discretísimamente todas las buenas cualidades del animalito. Fueron ambos al Juzgado, marido y mujer, denunciaron el robo y no pasó nada más. Dos días más tarde, un grupo de amigos llegó a casa de Felipe para agradecer a tan dadasivo matrimonio el obsequio de la gallina que les habían regalado. Verdaderamente, aquello era digno de admirar. Tan estupenda ave, que valdría lo menos diez duros... Todo el mundo no era así de generoso...

Felipe no pudo salir de casa en dos semanas. Tenía vergüenza de presentarse ante sus amigos.

Y en que, además, el morado del ojo tardó bastante tiempo en marcharse.

Hay mujeres a las que no se les puede gastar ni una sencilla broma.

Este reloj no anda. Debe de estar sucio por dentro. —Eso si que no, papá. Esta mañana lo he lavado bien con agua y con jabón.



Recomendable para el verano también

Durante los meses del invierno, los residentes de Florida que tienen amigos en el norte de los Estados Unidos, suelen recibir la visita de personas a quienes no han invitado. Por lo general, llegan en grupos y permanecen indefinidamente.

Una familia resolvió de modo muy ingenioso el problema, confabulándose con algunos vecinos y poniendo en práctica un plan de mutua defensa. Cuando alguno de aquellos visitantes se presenta, la dueña de la casa le informa de que muy contra su deseo se ve en la penosa necesidad de no poder acomodarlo, porque otros amigos acaban de llegar y van a estar varias semanas. Corre en seguida y telefona a los vecinos de la confabulación, y un momento después se presentan éstos cargados de maletas y se instalan en la casa, con lo cual el gorrón tiene que recoger sus bártulos y ahuecar el ala.

Quería mejor programa

La compañía fabricante de los radios Philco recibió esta carta: "La radio que compré a ustedes fueja mucho que desear. La he oído durante varios días y puedo decirlo con seguridad. El tono es bueno, pero los programas son malísimos. Sirvanse cambiármela por una que tenga mejores programas".

Taurinas

Gran corrida en Pamplona

En la cuarta de feria hubo ovaciones y orejas para Manolo González, Aparicio y Litri

Pamplona, 11. — Cuarta de feria. Lleno y calor. Seis toros de María Teresa Oliveira, del Escorial, para Manolo González, Aparicio y Litri.

Los toros han sido bravos y de empuje.

Manolo González, en su primero, da tres buenos rechazos y cuatro naturales. (Olés y aplausos.) Más faena con la derecha. (Música.) Naturales ligados con el de pecho, que se jalean. Un pinchazo sin soltar y media estocada que basta. (Ovación, una oreja, vuelta y saludos.)

En su segundo, faena a base de redondos muy ceñidos y un mollinete de rodillas que se aplaude. Termina de una buena estocada. (Ovación, oreja, vuelta y saludos.)

Aparicio está bien con la capa en sus dos toros. En su primero empieza con naturales y sigue con redondos, muy valiente. Un pinchazo en duro y termina de una estocada entera que basta. (Aplausos.)

En su segundo comienza con pases en redondo y sigue con unos buenos naturales, que liga con el de pecho, muy torero. Más faena adornada y valiente entre olés y aplausos. (Música.) Manoleínas ceñidas, adornos y desplantes. Entra bien y pincha en duro, y acaba de una gran estocada hasta la mano de la que rueda el toro. (Gran ovación, dos orejas, vuelta y saludos.)

Litri está bien al torear de capa. Empieza la faena a su primero con varié estatuarios de ida y vuelta. Cita de lejos con la izquierda y da varias series de naturales entre olés, aplausos y música. Manoleínas mirando al tendido, rodillazos sólo en el centro del ruedo. Un pinchazo en hueso; otro igual y acaba de media estocada. (Ovación grande, petición de oreja, vuelta y saludos.)

En el que cierra plaza, al iniciar la faena recibe un palotazo en la cabeza al desprenderse una banderilla del toro, por lo que está breve. Unos pases para igualar y mata de un pinchazo y estocada que basta. Peso de los toros: 259, 328, 275, 295, 267 y 301 kilos, respectivamente. — Cifra.

REPARACION DE ARRUZA

Como ya anunciamos oportunamente, hace unos días, el diestro Carlos Arruza reaparecerá el próximo domingo en Barcelona, con Curro Caro y Manolo González, lidiando toros de Sánchez Cobaleda. El día 22 toreará en La Línea y a continuación actuará en Valencia en nuestras corridas de feria.

ULTIMATUM

Reunida la ponencia taurina del Sindicato del Espectáculo, en Madrid, acordó enviar a la Unión Mexicana de Matadores de Toros el siguiente telegrama: "Si antes de las veinticuatro horas del lunes, día 9 del actual (hora mexicana), no ha comunicado don Justo Bermejo a este Sindicato, tener en su poder los 110.000 pesos adeudados, reconocidos por esa Unión en su carta 15 julio pasado, consideraremos incumplido por ustedes el convenio que solemnemente firmamos, tomando, desde ese momento, la resolución pertinente."

DEPOSITO

El doctor Alfonso Capna, empresario de la plaza de Méjico, depositó el pasado sábado la cantidad reclamada por el Sindicato del Espectáculo, cantidad que ya está en poder de este organismo, con lo que todo quedó resuelto satisfactoriamente.

CHICUELO ACTUARA EN SEVILLA

En honor del gran torero sevillano Chicuelo se ha organizado para el día 15 de agosto, una corrida de toros en la que actuarán Pepe Luis Vázquez y Manolo González. Tomará parte también el homenajeado.

LA FERIA DE LA CORUÑA

Han quedado ultimados los carteles para la feria de agosto en La Coruña. El día 15 se celebrará una novillada con reses de Esteban Hernández, para Posada, Antonio dos Santos y Fernando Giménez. El día 6 una corrida con toros de Sánchez Fabrés para Manolo González, Dos

Santos y Litri y el 7, otra corrida con toros de Arturo Sánchez, que serán estoqueados por Arruza, Manolo González y Aparicio.

LA FERIA DE VITORIA

Aunque todavía faltan por contar algún novillero y alguna ganadería, Chopera ya ha presentado al Ayuntamiento de Vitoria los carteles de las corridas de fiestas de aquella capital. Las combinaciones de corridas de toros es la que sigue: 4 de agosto, Luis Miguel, Manolo González y Litri; día 5, Manolo Vázquez, Juanito Posada y un novillero mejicano, y el día 6, Arruza, Aparicio y Martorell.

Hasta ahora se cuentan con las ganaderías de Alipio Pérez Tabernera y Villamarta.

LO QUE TOREA CADA MATADOR

Hasta el pasado domingo, día 8, los toros habían actuado en las siguientes corridas: Manolo González en 35; Luis Miguel en 32; Aparicio en 31; Martorell en 30; Litri en 29; Rafael Ortega en 18; Pepe Luis Vázquez en 17; Antonio Vázquez en 13; Luis Procuna en 12; Manuel dos Santos en 10; Pepe Dominguin en 9; Antonio Bienvenida en 9; Calé-ito en 9; Rafael Lorenzete en 8; Paquito Muñoz en 7; Juan Silveti en 7; Chaves Flores y Alfredo Giménez en 6; Manolo Carmona y Raafel Rodriguez en 5; Pablo Landá, Manolo Escudero, Jorge Medina, Cañitas y A. Ordóñez en 4; Antonio Caro y Capetillo en 3; Zeu también en 3; Toscano en 2; Cagancho, Andaluz, Morenito de Talavera, Manuel Navarro, Diamante Negro Torrecillas y Oscar Martínez en una solamente.

Y LOS NOVILLEROS

Los novilleros que a continuación se relacionan han actuado en las siguientes corridas:

Manolo Vázquez en 17; Juan Posada, Antonio Ordóñez, Anselmo Lagaega "Juan Montero" en 13; Manuel Pedrés en 12; Antonio dos Santos y Enrique Vera en 11; Pablo Lozano Jaime Bolaños y Juan Bienvenida en 10; Sánchez Saco, Malaver, Jamillano y Lausín en 8; Moreno de Talavera, José Luis Álvarez y Dámaso Gómez en 7; Porcá Tabernero, Cañitas, Antónete en 6; Ugaz (José Navarro) y Paco Ortiz en 5; Ortas, Lagartijo, Jarocho, Frascquito, Juan de la Palma, Nacional, Vargas, Camboa, Honrubia, Santa Cruz y Pichardo en 4; Fernando Giménez, Galera, Pimentel, Zamora, Minuto López, Citanillo de Méjico C. y P. Corpas, y Escudero en 3; Escribano, Espartero, Madriñeño, Gracia, Clemente, Peñalver, Duarte Peláez y Cano en 2; y en una Española, Sevilla, Segarra, Reyes, Palomino, Chapado, Campos, Pepete, Guericito Marin, Cagancho, Gago, Juanior, Aguado de Castro, Gallito Chico, el Pirri, Corbellé, Quinto, El Barre a, Limeño, Torres, Caballero Cansino, Mirabeleño, Castellanos Vélez, S. Vargas, Fuentes, Tarrá, Serranito, Coriano, To-mo, Cerdillo y Ramón López, que actuó por primera vez en España en nuestra plaza.

DARDO

¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las mejorables oposiciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: Más de 20 plazas para oficiales de Gobernación. — Más de 17 para inspectores de Trabajo. — 30 para radiotelegrafistas. — 38 para telefonistas, con 5.700 pesetas. — Clases orales y por correspondencia para (a) quimicografos, (b) cultura general, (c) banca y comercio. Próximas oposiciones para notarios, médicos de Asistencia Pública Domiciliaria y auxiliares y oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicita prospecto con detalles de la oposición que te interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

# Andanzas y desventuras del caballero de Ocariz

## El agente de la contrarrevolución

II

—¡Abajo los aristócratas! —gritó en medio de la calle una vieja encorvada y babosa, levantando el puño en ademán de ira.

—¡Al infierno los enemigos de la República! —clamó un descamisado, tocada la cabeza con un gorro frigio y su chaquetilla con varios emblemas republicanos.

Se arremolinó la gente. Había deseos, vivos deseos, de armar la marimorena. Y en aquella ocasión venía pintiparado al caso. Acababa de pasar, sin estridencias, pero sin rehuir el peligro la carroza del embajador de España, dentro, como si nada fuera con él, arrellenado cómodamente, iba el embajador en funciones, el que hasta no hacía mucho había sido consuegro general de su país: el caballero de Ocariz. Esto era de día. La hora de las visitas oficiales, de frecuentar los palacios requisados por los revolucionarios para entrevistarse con los campeones de la demagogia, con el fin de librar vidas de la guillotina. Era su doble existencia. Por una parte, la conspiración contra aquel anárquico estado de cosas; por otra poniendo la máscara, cultivar el protocolo allí donde todo era locura política, caos.

Era en 1792. Mientras Francia ardía por sus cuatro costados, y la guillotina había comenzado su fatídica faena, España se vio invadida por una abigarrada multitud de emigrados. Unos, los menos, venían a guarecerse a la sombra de sus familias residentes en nuestra patria; otros, los más, recabando la generosidad del Gobierno y del pueblo español para librarse de la gran hecatombe. En Barcelona y en San Sebastián, sobre todo, y en las demás ciudades de la península, cuando no pueblos, los miles y miles de franceses que salvaban la vida tan solo alcanzando nuestra frontera, daban cuenta de su presencia. Hasta en Cádiz y en Galicia, por decir puntos distantes, formaban batallón los emigrados. En Gra-

nada por ejemplo, habían llegado, entre aquel año y el anterior, más de cien sacerdotes. Y es que el rey de España, Carlos IV, por mediación de sus representantes diplomáticos, conde de Fernán Núñez en la primera época revolucionaria, y don Tomás de Iriarte después, intentaban salvar a duras penas las vidas de muchos seres destinados a perecer sin pena ni gloria, en manos de la turbamulta. En continuo contacto con el duque de Havré, antiguo mariscal de campo del Rey de Francia, y ahora plenipotenciario de los príncipes en Madrid, los españoles llevaban



MARIA ANTONIETA

a cabo una ardua labor en su cristiana misión de evitar el derramamiento de sangre inocente.

Y esto era lo que, sin descanso, hacía en París el caballero de Ocariz, a brazo partido contra el resentimiento de la plebe.

Mas prosigamos nuestro relato situando ahora la acción en Madrid para no perder de vista los dos escenarios.

### LA FONDA DE LOS EMIGRADOS

Por la Villa y Corte andaba, hablando un castellano muy gutural, cierto "monsieur" Fleury, que tenía una casa de huéspedes en la calle del Carbón, y que todo el día de Dios se pasaba echando pestes contra el conde de Mirabeau y otros fantasmones de la Asamblea Nacional. Este "monsieur" Fleury, bajo de estatura, rechoncho y de faz rubicunda, había acogido en su destartalado caserón a dos prototipos de la aristocracia francesa muy pagados de su prosapia y que, carentes de las alegres rentas que antes disfrutaban, habían de verse reducidos a lo indispensable, a la pequeña economía rayana en la penuria; el teniente general marqués de Baillé y el del mismo grado, conde Stephan de Bissy. Los tres, con otros de menor relieve, solían dar rienda suelta a sus elucubraciones, al amor de la lumbre, queriendo reverdecer viejos tiempos y olvidándose, en sus sueños, de una realidad acuciante que les era ajena.

—Todos los ejércitos de Europa deben lanzarse sobre esa canalla —exigia exaltado el conde de Bissy.

—Eso es, eso es —afirmaba "monsieur", dando fuertes puñetazos en la mesa, sin temor a ensuciar la puntilla de sus puños.

—Tendremos que formar nosotros, los emigrados una Legión. Al punto alcanzaremos París, emplearemos también la guillotina...

Pero dejemos a estos agueridos combatientes de hospedería de la calle del Carbón, para volver al verdadero campo de batalla donde —esta vez españoles, con magnífica generosidad—, cada hombre debía enfrentarse con mil en el nudo gordiano de las intrigas.

### EL ÚLTIMO ROMANTICO

Lo acechaban de continuo. Ocariz no lo ignoraba. Pero esperaban la ocasión propicia de hallarlo complicado, con pruebas irrefutables, para poder lanzarse sobre él. Mas Ocariz desafiaba el peligro con elegante valentía.

Las relaciones entre Francia y España estaban cada vez más tirantes. Presos el rey y la reina de Francia por nuestra parte se miraba con recelo todo paso dado por los revolucionarios. Las cancillerías se volvían herméticas, hoscas casi. También don Tomás de Iriarte embajador de España, hubo de abandonar París, amenazado de muerte. Y allí se quedó, para dar cuenta a la Historia, un hombre que, quieras que no haciendo frente a todos, juraría salvar la vida de Luis XVI y de María Antonieta. No se importaban las amenazas, ni el panorama aterrador que tenía ante sí. Este hombre era nuestro encargado de Negocios, antes cónsul, ahora embajador.

El caballero de Ocariz, que entraba como si tal cosa en la boca del lobo, y salía de la misma ante la ira de sus enemigos pero con buenas noticias, para transmitir a España. En esta ocasión, desenmascarar a cierto pimpante Melchor Luis Xavier Genoveva de Margarit Buire Cruilles y Santa Pau que ostentaba los títulos de marqués de Aguilar, conde de Montagut, barón de Proxeus, señor de Castellampurdá y otras muchas dignidades acogido en España a la benevolencia de nuestros gobernantes y que resultaba ser un espía de Francia.

Pero gracias al informe de Ocariz, el conde de Lacy, capitán general de Cataluña, lo defendía, apoderándose de importantes documentos.

Y es que nuestro embajador —siempre de un lado para otro— había asestado un rudo golpe a los revolucionarios.

Mas veamos su gesto más genial. Merece capítulo aparte.

Luis López ALBERT

## LA CIUDAD ALEGRE Y CONFIADA

París celebra su dos mil aniversario. Las ciudades, al contrario de las mujeres, se enorgullecen tanto más cuantos más años cuentan, y las antiguas miran con un poco de desprecio a las nuevas; a las jovencitas que, por pobladas que estén, sólo tienen unos lustros o unos siglos de existencia. La pubertad, en las ciudades, sólo se alcanza a los 500 años. Es más, si ciudades y mujeres coinciden en ignorar la fecha del nacimiento, es por motivos radicalmente distintos; la coquetería de las primeras consiste en agregarse edad, y así parece que París ha falsificado algo su cédula personal, ya que el bimilenario aún había de tardar algunos años. Pues no vamos a dar como motivo de esta anticipación, el prosaico de competir con el Festival de la Gran Bretaña por los dólares de los turistas norteamericanos.

Al coro de felicitaciones quiero unir la mía, por modesta que sea. París, radical y nacionalista, «chavivista» y hospitalario, que atrae a los extranjeros y los trata de «metèques»; en la que todos los «smos» tienen su asiento, es la Villa-Lumière, que dió la claridad, la lógica y el «esprit» a la humanidad... y la moda a las mujeres. En ella se funden armoniosamente todos los estilos: el maravilloso gótico de la Sainte-Chapelle, el neoclásico del Louvre, el dudoso del Sacro-Coeur y el modernista de la torre Eiffel. Enrique IV dijo que bien valía la misa, y en los diccionarios se la describe con frase bastante cursi como «la gran urbe de la ciencia, del arte, de la industria y —«last, but not the least»— del placer». París, anhelo de la humanidad fin de siglo y de los senadores norteamericanos de hoy, casi justifica todavía la pretensión de ser la capital del mundo, y aquella canción que comenzaba: «J'ai deux amours, mon pays et Paris...»; y si hoy la juventud europea mira más bien hacia las advenedizas ciudades norteamericanas, cúpese al espíritu de la época, no a que la grandiosidad haya perdido en belleza.

No sé nada del programa de festejos, aparte de ese castillo de dos millones y medio de francos, que bien pudiera resultar como aquel famoso inglés de la Alameda; y del hecho de que Jules Romains dimitió la presidencia del comité organizador, por falta de fondos. Pero no creo que sea muy necesario. París es en esto autárquico, se basta a sí mismo: monumentos, museos, jardines, calles y plazas, por el día; y por la noche, el «gay», «exciting Paris» de las «boites», del Tabarin y del Folies. ¡Y qué mayor festejo y felicidad, que haber entrado en su tercer milenio, estando Francia sin gobierno!

Lo único que me parece peligroso, es esa invitación al alcalde de Moscú. Equivale a introducir el enemigo dentro de la plaza. ¡Cómo reír recordando las 175 divisiones del ejército rojo y la visión de Ilya Ehrenburg: los tanques soviéticos derribando y apastando los monumentos de París! Pues la tormenta se acumula en el Este, y pobres armas son la belleza, la moda y el buen gusto, para luchar con los armamentos modernos. Como dijo Rubén, refiriéndose precisamente a Francia:

Del ciclope al golpe, ¿qué valen las risas de Grecia? ¿Qué pueden las Gracias si Heracles agita su crin? ¿Qué la alegría no haga olvidar el peligro, para que ninguna mano pueda escribir el fatídico Mane, Thecel, Pháres!

JUAN SOLER

## LONDRES

### Se califica de farsa el proceso contra William Oatis, en Praga

Londres. — (Servicio especial.) "Farsa en Praga", este es el tema capital de la columna editorial del "Daily Telegraph", en la que el periódico aborda el juicio que en la capital de Checoslovaquia se ha seguido contra William Oatis, corresponsal de prensa americano.

Y dice el "Telegraph": "Tanto ese proceso, como las dificultades que los periodistas occidentales encuentran para su labor, arroja una luz siniestra sobre la finalidad y los procedimientos de la justicia comunista. La finalidad, en este caso, puede ser de doble carácter: es perfectamente posible que las autoridades checas consideren a Oatis como aceptable rehén, que más tarde podría ser puesto en libertad a cambio de concesiones sustanciales, tales como una cesación de las emisiones norteamericanas proyectadas hacia Checoslovaquia... El juicio, hasta ahora, parece seguir el conocido método y en cuanto a Oatis, si se exceptúa la terminante declaración, indudablemente extraiada a la fuerza, de que él y otros se reconocían culpables de espionaje, Oatis no ha suministrado hasta ahora sino muy pocos detalles de ninguna actividad que pudiera ser juzgada de criminal en ningún país libre."



### 29.—EN EL LLANO DEL REMEDIO

En el antiguo Llano del Remedio existe una palmera que cuando fue instalado el "Parador del Foc", como molestaban sus palmas, fueron atadas, y aún se encuentran en la misma posición. Creo que por quien corresponda debe hacerse que nuevamente se extiendan y "respire", ya que después de estar los días que duró el "Parador" en un ambiente cerrado, aún no se encuentra totalmente a sus anchas.

En espera de verme atendido, atentamente le saluda.—D. G. LAGUNA.

### 30.—EN DEFENSA DE ITURRASPE

Sr. Redactor, de "Pido la Palabrita": Le agradeceré que publique en su periódico la carta que le escribo a continuación:

Se trata del "caso Iturraspe". Los valencianos, en este caso, están pecando de desagradecidos. Iturraspe no sólo ha dado a Valencia y al Valencia muchas tardes de buen fútbol, sino que, además de esto y concretamente como entrenador del Mestalla, ha sabido llevar al equipo filial del Valencia por el camino del éxito.

Bien es verdad que el Mestalla no pudo jugar la liguilla de ascenso, pero sólo se produjo esta desgracia por verdadera "mala suerte". Cuando el equipo estuvo a un pelo de jugar la promoción de ascenso a primera división, quiere

### 31.—LOS ARBITROS DE LA LUCHA LIBRE

Me quiero referir esta vez a los árbitros de lucha libre. Creo que no tienen idea de lo que juzgan y que, por tanto, no deben estar autorizados para juzgar y decidir los combates. No sólo no tienen idea de su labor, sino que, al desconocer el reglamento, dejan hacer a los contendientes todo lo habido y por haber. Marrullerías antideportivas que están convirtiendo este deporte en un espectáculo salvaje y bestial.

Hora es ya de que los organismos deportivos competentes tomen cartas en el asunto y corten por lo sano este vicio antideportivo. Que los hombres que se encarguen de arbitrar los encuentros de lucha conozcan su profesión, sepan interpretar severamente los reglamentos y terminen con todo cuanto no sea deporte, virilidad, nobleza y verdadera lucha.—P. C.

### 32.—LOS REFUGIOS ANTI AEREOS

"En la Gran Vía quedan todavía los refugios que se construyeron durante la guerra. Afortunadamente no vivimos bajo la perspectiva de un conflicto que nos obligue a guarecernos en estas urnas de cemento y ladrillos.

Por otra parte, los refugios son una pieza antiestética en el conjunto de árboles, plantas, bancos, etcétera que constituyen la Gran Vía. No hace falta más que darse una vuelta por aquel lugar para darse cuenta de la verdad de esta fealdad.

Muchos bares, en verano, colocan sus terrazas de mesitas y butacas en los paseos. Esto está muy bien. Pero desgraciado del café que tenga frente a su casa uno de estos refugios. Está perdido, porque el público no se sentará nunca resguardado del aire, del fresco, por este armazón grandísimo que son los refugios.

Creo que el Ayuntamiento fué previsora en este sentido. Aprobó en una ocasión que los refugios desapareciesen, pero ahí están. La mejor sería que se deshicieran los refugios hasta ras del suelo, aunque se conservase intacto lo que quedase oculto debajo del suelo.—B. C."

# Deportes

## Gran hazaña de Bernardo Ruiz

### Clasificado el 12 ayer, ha adelantado 23 puestos en la general

### Koblet, Bobet y Coppi, grandes triunfadores en la etapa contra reloj

(Crónica de nuestro enviado especial en la Vuelta a Francia Manuel Serdán)

Angers, 10. — La verdad es que hasta la fecha no hemos tenido ningún motivo de queja con nuestros corredores. Todos, hasta los más perseguidos por la desgracia, están dando en la prueba un alto exponente de su valor, y si hasta ahora no se han distinguido con hercúleas particularidades, estamos convencidos que es a causa de que por encima de todo están dispuestos a cumplir las consignas que reciben de su director técnico, mucho más que por su propia voluntad. Los corredores que ellos, no solamente por sus años, que siempre van experiencia, sino porque éste había sido un corredor de fama que se desiluzó en más de una ocasión por estas carreteras y tuvo que alternar con hombres de tanta clase como estos Coppi, Bartali, Bobet y Koblet de hoy.

A pesar de todo, ya vieron ustedes cómo Bernardo no pudo aguantarse las ganas en la última etapa, y cuando el pelotón se hallaba a las puertas de Rennes, pegó un arreón y se fue él solito a la meta, presentándose en ella con algunos segundos de ventaja. Y es que a Bernardo parece ser que le sobran las fuerzas.

Buena prueba de ello ha sido el éxito alcanzado hoy por el colliano. Un éxito indiscutible que le coloca a la altura de los ases y le pone en franca y decidida competencia con ellos. Sus 88 kilómetros de Rennes a Angers contra reloj a un promedio de 37:19 kilómetros es algo tan notable que valía la pena de haber venido aquí para verlo. Porque esto lo ha logrado — ¡ah la inexperiencia! — con una multiplicación normal, mientras los ases llevan un volante de 49 que los hizo rodar más fácilmente por los bandones muy acusados de esta etapa. Sí, Bernardo ha rodado como los mejores, colocándose en un doce puesto que le hace adelantar nada menos que 23 en la general. Todo, en las condiciones que hemos dicho y sin los tubulares de 250 gramos que las figuras habían colocado en las ruedas de sus máquinas. ¡Bravo por Bernardo!

Lo realizado por el siete hispano no ha podido ser mejor. Los otros seis han conseguido clasificarse de mucho en no malos puestos en esta dura etapa, en la que había de sobrepasar los 35 de promedio. Su último corredor, último hoy, ¿eh?, Víctor Ruiz, ha corrido a más de 36 de promedio, demostrando que, a pesar de no ser ésta la especialidad de los nuestros, sino la más despreciada, cuando llega el caso, sin más preparación ni nada, también se sabe poner el mingo.

No, no hay que echar en saco roto la actuación de nuestros ciclistas en la durísima etapa de hoy, en la que por primera vez han superado los ases todo cuarto pueden. Y no se puede tomar a broma, porque en esta selección de los ciclistas de toda Europa que es la Vuelta a Francia, a la que concurre lo mejor de lo mejor, hoy han sido nada menos que ocho hombres los excluidos por no dar el promedio y muchos se han quedado tras los nuestros, que han superado con mucho la cifra exigida. ¡Lástima que por no actuar en la forma conveniente y con los requisitos que exigiera esta etapa no se haya podido dar la gran campana que a buen seguro se hubiera dado!

En fin: como dato complementario de este pequeño desahogo diremos que al fin de la etapa se dio como vencedor a Louis on Bobet, cosa que no admite en principio

por todos y cada uno, porque vimos cómo el francés se movía en la carretera. Sin embargo, Koblet, especialista en esta clase de pruebas, no aceptó la cosa como había quedado y resaltó al fin que su reclamación tenía fundamento. Su tiempo era inferior al del francés que pasaba al segundo puesto de la clasificación con un minuto más que el suizo verdadero as contra el reloj, como demostró bien claramente su tiempo.

Añadamos que el primero de los nuestros en salir fue Víctor Ruiz, llevando por delante a Zaaz y después al francés Mahé. José Serra partió a las 9:21, entre Lussan y Bahel; Massip, a las 9:45, precedido

de Dickinson y seguido de Dottó; Manuel Rodríguez a las 11:9, entre Cogan y Piot; Miguel Gyal, a las 12:27, entre Bayens y Barbotin; Langarica, a las 12:33, entre De Hertzg y Guiguet, y Bernardo, entre Desbats y De Coquer.

El último en tomar la salida fue Leveque, que lo hizo con el maillot amarillo, que sigue conservando.

En fin: se ha pasado el trago de esta etapa a la que tanto miedo teníamos. Ahora se anuncia ya el macizo montañés de Clermont-Ferrand, donde nuestros escaladores se encontrarán más a gusto. Ya lo tenemos a la mano. Falta solamente la etapa que correremos mañana.

## CLASIFICACIONES

### LA GENERAL

Angers, 11 (llegada 0:30 a drugada). — Los comisarios del Jurado de la Vuelta Ciclista a Francia han clasificado al suizo Koblet como ganador de la etapa de ayer, disputada contra reloj, delante del francés Bobet, después de la verificación y comprobación de las hojas de puntuación.

La clasificación general de la Vuelta Ciclista a Francia, después de esta etapa, ha quedado modificada de la forma siguiente:

- 1.—Leveque (Oeste-Sudoeste), 37-43-33
- 2.—Bauvin (Este-Sudoeste), 37-45-12
- 3.—Koblet (Suiza), 37-50-59
- 4.—Lucien Lazarides (Francia), 37-50-57
- 5.—Blagioni (Italia), 37-51-40
- 6.—De Muller (Bélgica), 37-51-57
- 7.—Bobet (Francia), 37-52-24
- 8.—Coppi (Italia), 37-52-30

### DE LOS ESPAÑOLES

Angers, 11. — Los corredores españoles figuran en la clasificación general como sigue:

- 23.—Bernardo Ruiz, tiempo total, 37-59-14.

## El Atlético de Baleares, en Valencia



El Atlético de Baleares, al ascender a segunda división y de paso para Mallorca, visitó ayer la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, donde los jugadores depositaron flores y rezaron una Salve.

(Fotos Finezas)

- 43.—Miguel Gyal, 38-5-1.
- 49.—Dalmaico Langarica, 38-5-56.
- 61.—Manuel Rodríguez, 38-10-11.
- 95.—Francisco Massip, 38-23-25.
- 99.—José Serra, 38-33-38.
- 103.—Victor Ruiz, 38-36-15.

### DE LOS ESPAÑOLES EN LA ETAPA

Angers, 11. — Entre los corredores españoles, aparte Bernardo Ruiz, que ocupó el duodécimo puesto, Manuel Rodríguez y Miguel Gyal lograron las mejores clasificaciones. El último ha sido Víctor Ruiz. Hé aquí los detalles de su clasificación:

- 12.—Bernardo Ruiz, tiempo, doce horas, doce minutos y 24 segundos
- 51.—Manuel Rodríguez, 2-18-12
- 53.—Miguel Gyal, 2-18-15
- 69.—José Serra, 2-19-53
- 73.—Dalmaico Langarica, 2-20-7
- 86.—Francisco Massip, 2-21-16
- 89.—Victor Ruiz, 2-22-24

## Caza y Tiro

### TIRADAS A PLATOS, EN LA PROVINCIAL

En el hermoso campo de la Asociación se han celebrado tiradas a platos sábado y domingo por las tardes. Ambas estuvieron concurrencias.

La primera «poule», a seis platos, la cubrieron 6-6, Tatay, P. Gómez y Mariner.

La púa de fondo a 15 platos handicap fue cubierta por cuatro tiradores, quienes tras desempate, se clasificaron así: 18-18, Alejandro Parra y Sebastián Muñoz, con 16-17 José Berrueto, y 15-16, Francisco Mariner. Con 14-15 para el resto de premios, Tatay, Martínez, Márquez, P. Gómez y Fontabella. Un «shooting» lo obtuvo con 13-13 Antonio Tatay.

Ayer la púa de fondo la dividieron con 15-15 Joaquín Galbis y Vicente Belenguer, quedando con 14-15 E. Altarriba, Gutiérrez, Berrueto, Felip y Fontabella, y 13-15, Galmes y Vicent.

Un «shooting» lo partieron con 7-7 E. Altarriba, Berrueto, Galmea Vicent, P. Gómez y Fontabella.

## El título de los medios cambia de dueño

### El famoso Robinson, derrotado por primera vez en Europa

### Anoche, en Londres, el británico Randolph Turpin, le venció claramente por puntos

Ya saben la noticia, sorprendente e inesperada: El poco menos que invencible Robinson ha sido batido clara y rotundamente a los puntos por el británico Randolph Turpin. Con este resultado, primera derrota del negro famoso en el continente europeo,



un título mundial cambia de dueño: el de los medios. Naturalmente, y tratándose de una victoria sobre el gran Robinson, el terrible Robinson, el tan cacareado Ray "Sugar", el prestigio del vencedor sube de una manera tremenda. Realmente, Turpin tenía en su haber un historial impresionante como noqueador; igualmente el destronado Robinson. La diferencia estribaba en que el europeo no había llegado a enfrentarse nunca con tantos rivales de clase como el negro, quizás por residir en Europa. Por tanto, su verdadera y auténtica clase era una incógnita.

La pelea celebrada anoche en Londres ha sido, por este motivo, sensacional y sorprendente. Sin dejar de reconocer la gran calidad de Turpin, nadie le creía capaz de superar la calidad excepcional del negro, considerado por la crítica mundial como el mejor boxeador de la época. Y, en verdad, de una manera clara y rotunda, el campeón británico ha superado al hasta ayer campeón mundial. De quince asaltos, siete por lo menos han sido para Turpin, cuatro para Robinson y los restantes, iguales. Pero este balance no da idea exacta de la superioridad real del vencedor. En realidad, el mayor mérito, entre otros muchos, de Turpin, ha sido "gastar" a Robinson, hasta el extremo de que, a partir del duodécimo asalto, la iniciativa ha sido completamente suya. En estos últimos cuatro "rounds", Robinson ha dado muestras de cansancio, mientras el británico más "fresco" ha golpeado en algunos momentos a placer.

Anteriormente, es decir, durante los once primeros asaltos, la lucha ha sido dura, épica y competida. Con alternativas: al principio ha dominado Turpin; luego, la pelea se ha igualado, y en el noveno, décimo y undécimo, Robinson ha hecho un gran esfuerzo, imponiéndose, para acabar dominando el vencedor. Repetidas veces, uno y otro boxeador: Turpin, preferentemente

con su gancho de izquierda; Robinson, asimismo, con la mano izquierda, han hecho tambalear a su rival. Ninguno de los dos, empero, ha besado la lona, lo que, tratándose de dos pegadores natos y excepcionales, demuestra su gran resistencia al castigo.

En el séptimo asalto, un cabezazo mutuo ha abierto una espina al negro. He ahí un "handicap" en su contra, que al hacerle sangrar luego, ha podido molestarle, pero nunca cambiar decisivamente el rumbo de la pelea. Lo decisivo ha sido el mayor furo físico y la pegada más cetera, factores que han estado a favor de Turpin. Hemos leído detenidamente la reseña del combate por asaltos y son continuas las afirmaciones de... "Robinson, falla lamentablemente". Esto quiere decir que su contrario más rápido ha sabido esquivarle bien.

Por lo demás, que el resultado no deja lugar a dudas y que "se veía venir" allá por el décimo tercer asalto, lo evidencia el desconsuelo de la hermana de Robinson, al borde del ring, a esa altura de la pelea, pues prorrumpió a llorar desconsoladamente. De golpe y porrazo, pues, Turpin, al vencer a Robinson, se le proclamado como gran campeón del mundo, dada la alta categoría del vencido. Para justificar a Robinson sólo cabe esgrimir un exceso de confianza en quien, como él, estaba acostumbrado a vencer con facilidad y por la vía rápida. Quizás esa circunstancia de acabar los combates en pocos asaltos pueda ser la causa de su prematuro agotamiento físico en esta pelea, habituado como estaba a acabar pronto y con poco esfuerzo.

TRISTAN

## La velada de anoche

### CEBRÍAN, DESCALIFICADO

Primero, grecorromana, Cebrián gana a Gracia, por técnico, a los 10:40.

Segundo, pesos ligeros, Bernet, 65 kilos, vence a Talba, 63, a los 13:36.

Tercero, Basco, 75 kilos, vence al gitano Heredia, 76, a los 11:41.

Cuarto, pesos medios, Berrueto, 75:500, gana a Carlo Berrueto, 79, en el cuarto asalto, a los 17:50.

Quinto, Esparza, 77 kilos, vence a Cebrián, 79, por descalificación de éste, en el cuarto asalto, que era el último.

## BOXEO Plaza de TOROS

Mañana jueves, 7:30 tarde:

- 1.º—TEJUELO-SALCEDO II
- 2.º—SAL VADOR-CUEVAS
- 3.º—DOMÍNGUEZ-VILA
- 4.º—SALA-MONTALBAN
- 5.º—REYNAL-MURGUI
- 6.º—Combate revancha, concediéndose al vencedor el trofeo del Gimnasio Peraltá.

SALCEDO-KAMON SOLER GENERAL, 2 SEÑORAS I

# La CAMARA y el TELÓN

## Salvatore Romano vuelve a Valencia

Se halla entre nosotros el celebrador de ópera Salvatore Romano, tras su larga gira artística por el extranjero y diversas ciudades españolas.

En varias capitales de Austria cantó "Manon", "Midiame Butterfly", "Rigoletto", actuando también en gran número de conciertos. A su paso por la Alemania occidental cantó en los principales teatros, interpretando "Bohème" y "Aida". En Holanda cantó "Tosca". A su regreso a España ha interpretado, en Vigo "Il Trovatore" y "Tosca".

En sus actuaciones por el extranjero figuró junto a las famosas artistas Marianne Dietrich, Maria Bowden y Charlotte Risánéch.

Las actuaciones de Salvatore Romano merecieron los elogios de la crítica y del público, tanto en su recorrido por el extranjero como su presentación, de nuevo, en la ciudad de Vigo.

## Presentación del ballet Milos Ristic, EN LA TERRAZA

Un ballet inglés se ha presentado en la Terraza Jardín Rialto. Dicho ballet, compuesto por cinco danzarinas y un bailarín se caracteriza por el fino estilo de sus interpretaciones, tanto en las que tienen un tono alegre como, por ejemplo, el "Can-can" francés, como los números de sabor de principio de siglo "Polka 1900", o de ballet ruso, como la "Fantasia eslava". Precisamente, y sin proponérselo, hemos citado los tres números más destacados de su repertorio y que gustaron más decididamente al distinguido público de la Terraza Rialto.

Digamos que, dentro de su fino estilo el ballet Milos Ristic tiene otros atractivos que le granjean en seguida el favor del espectador. Artísticamente las evoluciones de este conjunto son perfectas de ritmo y de originalidad en la concepción de los números. El vestuario de ellas, es-

pecialmente, es de gusto sencillo y apropiadísimo y, por añadidura, las cinco damitas inglesas son de una belleza y simpatía poco comunes.

Total: Que con todas esas innegables condiciones artísticas y per-



sonales, el ballet Milos Ristic obtuvo una franca acogida y un rotundo éxito en su presentación, como no podía menos de suceder. Porque ya hemos dicho, y repetimos, se trata de un conjunto, dentro de su género, muy notable y escogido.

## Hoy, «Marina» en la Plaza de Toros

Esta noche volverá a la plaza de toros la formación lírica que con tanto éxito se presentó el pasado domingo. Representarán "Marina" en la que intervendrán las principales figuras de este elenco: Pablo Civil, Francisco Bosch, Angelita Navés y José María del Valle.

Mañana por la noche, en una doble función, Pablo Civil y Pilar Lafuente cantarán "La Dolorosa", y Francisco Bosch y Angelita Navés, "La Dogaresa".

El domingo habrá una extraordinaria sesión, celebrándose la despedida de este conjunto. En ella intervendrán los principales elementos de esta formación, interpretando "La del Soto del Parral" y "Bohemios".

## Variedades en "Las Arenas"

La empresa del balneario de Las Arenas, como en años anteriores, ofrece al numeroso público que diariamente acude a su cancha, un ameno y variado programa de variedades.

Es digna de destacar la actuación de «Los tres de Santa Cruz» conjunto melódico que recibe diariamente el aplauso del público. También la canzonetista María Teresa López; el dúo cómico Margot-Lumas, Pachelli, humorista; Francisco Naves, estilista de la canción moderna, y Elenita Vicente, primer premio de la canción española en Radio Madrid, son muy aplaudidos.

En resumen: un magnífico programa de variedades que llevará mucho público al agradable recinto de este balneario.

## El Príncipe Gitano Protagonizará una película

El Príncipe Gitano y Virginia de Matos serán los protagonistas de un film de ambiente andaluz, cuyos exteriores se rodarán en Málaga.



## LA RESIDENCIA DE RITA HAY WORTH VIGILADA POR LA POLICIA

La residencia de la actriz Rita Hayworth está vigilada por la policía. Per lo visto, la princesa quiere impedir el secuestro de alguna de sus hijas. Por otra parte, las joyas de Rita están valoradas en unos diez millones de pesetas. Claro que éstas han sido depositadas en un banco para evitar que los ladrones se sientan atraídos por tanto brillante de valor.

## MAURICE CHEVALIER, AUTORIZADO A ENTRAR EN AMERICA

Maurice Chevalier, el célebre



"charmeur" francés, ha sido autorizado finalmente para entrar en los Estados Unidos, donde estaba contratado para intervenir en varias películas.

## OTRA HISTORIA DE LA PASADA GUERRA

El cine italiano va a llevar a la pantalla un nuevo tema sobre la pasada guerra. Se trata de una versión sobre la difundida novela de Luciano Peverelli, "Rescagio di sangue", que dirigirá Gian Paolo Callegari, con el título de "Rayo escondido". Carla Carlo, Luisa Rossi, Folco Lulli y Luigi Tosi son las principales figuras de este film.

## CLARK GABLE, PRODUCTOR

Clark Gable formó su propia compañía productora, que ahora va a iniciar el rodaje de su primera película. Será ésta un film titulado "Tene star", interpretado por él mismo y en el que llevará de "partenaire" a Ava Gard-

ner. La Metro—productora hasta ahora de Clark Gable—se encargará de la distribución de esta película.

## ULTIMAS NOTICIAS DEL CINE MEXICANO

Alicia Palacios, la guapísima estrella del cine español, llegó a Méjico para intervenir en varias películas. Para darle la bienvenida, se organizó una simpática fiesta, a la que concurrió gran parte de la colonia filmica.

El director y productor Fernando de Fuentes se anota un triunfo más en su larga carrera artística, al haber obtenido los derechos de filmación de la conocida obra de Gregorio Martínez Sierra, "Canción de Cuna". Esta obra será llevada a la pantalla del cine mejicano con grandes artistas en su reparto.

Regocijantes escenas fueron tomadas en los Estudios Churubusco durante el rodaje de "Mátame porque me muero", la cinta de películas Rodríguez que interpreta el famoso Tinán, llevando de compañera a la exótica bailarina Tongolele.

Entre el programa de filmación que tiene Filmex para el presente año, figuran dos argumentos que ya están próximos a rodarse. Uno es "Nuestra miseria", que interpretarán Marga López y Pedro Infante, y el otro es "Las tres perfectas casadas", llevando en los roles estelares a Elsa Aguirre y Arturo de Córdova.

## "Rigoletto" a beneficio del Hospital Jardín

## Y presentación de María Josefa Belenguer

Para el próximo día 26 de julio se prepara un gran acontecimiento lírico que tendrá lugar en los Jardines del Real. Se pondrá en escena la ópera "Rigoletto", bajo la dirección del joven maestro Enrique Belenguer. Otro de los asistentes que presenta esta velada es la presentación en Valencia de la soprano María Josefa Belenguer, que en el pasado año resultó vencedora absoluta en el concurso "D'cida usted".

Con María Josefa Belenguer vemos los nombres del tenor italiano Augustos Pedronni, que recientemente actuó junto a Margarete Truman; el baritono español Pablo Vidal y otros elementos de gran valía.

Los beneficios de esta función de ópera serán destinados al Hospital Jardín para niños, fundación "Gomez Ferrer".

En días sucesivos daremos más detalles de este acontecimiento lírico, pudiendo adelantar a nuestros lectores que los precios serán eminentemente populares.

**Plaza de Toros VALENCIA**  
HOY, MIERCOLES, 11, a las ONCE noche  
OTRO GRANDIOSO EXITO

# MARINA

Por el magnífico cuarteto  
**Pablo Civil - Francisco Bosch - Angelita Navés y José María del Valle**  
Una MARINA, ópera española, como jamás se escuchó en Valencia  
Entrada de señora, 2 pesetas

**PLAZA DE TOROS FERIA DE JULIO, 1951**  
**LA FERIA DE LOS TOREROS**  
**6 MAGNIFICAS CORRIDAS Y 2 EXTRAORDINARIAS NOVILLADAS**

DIA 22- de julio. — Novillos de Carlos Núñez. — Matadores: PABLO LOZANO, MANOLO VAZQUEZ y JUMILLANO.  
DIA 24, mart.s. — Toros de Galache: Matadores: ARRUZA, MANOLO GONZALEZ y MANUEL DOS SANTOS.  
DIA 25, miércoles. — Toros de Santa Coloma. — Matadores: ARRUZA, DOS SANTOS y APARICIO.  
DIA 26, jueves. — Toros de Urquijo (Murube). — Matadores: LUIS MIGUEL DOMINGUIN, APARICIO y LITRI.  
DIA 27, viernes. — Toros de Atanasio Fernández. — Matadores: LUIS PROCUNA, PEPE DOMINGUIN, LUIS MIGUEL DOMINGUIN y MANOLO GONZALEZ.  
DIA 28, sábado. — Toros de Carlos Núñez. — Matadores: LUIS MIGUEL DOMINGUIN, MANOLO GONZALEZ y LITRI.  
DIA 29, domingo. — Toros de Domecq. — Matadores: PROCUNA, APARICIO y LITRI.  
DIA 30, lunes. — Novillos de Carlos Arruza. — Matadores: LOZANO, MANOLO VAZQUEZ y ANTONETE.

NOTA: Todas las corridas empezarán a las cinco y media.  
ABONO EXTRAORDINARIO PARA LAS OCHO FUNCIONES: A partir de hoy, de 4 a 8.  
LA VENTA DE LOCALIDADES sueltas, se anunciará oportunamente.  
NO SE ADMITEN ENCARGOS DE ENTRADAS SUELTAS.

**CARTELERIA de ESPECTACULOS**

**TEATROS**  
ALKAZAR.—7 y 11: Defectes tots ni tenim y Capitaliste de via estre...  
SERRANO.—7 tarde y 11 noche: A amor hay que mandarle al colegio.  
CINES DE ESTRENO  
CAPITOL.—Me quiero casar contigo  
OLYMPIA.—Las cuatro plumas.  
REX.—La mujer de nadie.  
RIALTO.—Refrigerado. Apenas un defircuente.

**CINES DE SESION CONTINUA**  
APOLO.—Me casé con una bruja y Serenata española.  
VENIDA.—Hombres de presa y Un par de gitanos. Tolfrado men.  
CINEMA FRONTON.—Como ella sol y Así nace una fantasia.  
COLISEUM.—La tragedia de la Bounty y El secreto de Mayerling.  
METROPOL.—La novia del detective.  
SUZO.—El mago de Oz y Yo cre en ti. Toleraco menores.  
TYRIS.—Ole, torero y Soledad.

**VARIOS**  
TERRAZA JARDIN RIALTO.—Baile. Cenas espectáculo. Los 7 de La Cava. Gloria Lasso, Ballet Milos Ristic.

**SERRANO**  
Temporada de verano  
Compañía  
PRENDES-ACTERO  
7 tarde y 11 noche:  
AL AMOR HAY QUE MANDARLE AL COLEGIO  
De Jacinto Benavente  
Butaca siete pesetas

**Terraza LAURIA**  
9:30: LA SENDA TENEBROSA y NOCHE Y DIA

# El buque escuela norteamericano "Empire State", en Bilbao

## Procede de Miami y regresará a EE. UU. el próximo día 27

### Vienen a bordo 350 cadetes de la Academia Naval del Estado de Nueva York

Bilbao, 11.—Hacia las ocho de mañana quedó atracado en la

dársena de Galdarós, en Portugalete, el buque escuela norteamericano "Empire State". El barco había estado anclado desde las cuatro de la madrugada cerca de la boca del puerto exterior. El "Empire State" hace su primera escala en Bilbao en crucero de verano y permanecerá aquí hasta el sábado. Salio de Miami (Florida) el día 25 de junio y su regreso a Nueva York está señalado para el 27 de este mes. Vienen a bordo 350 cadetes de la Academia Naval del Estado de Nueva York, la más importante de las cuatro que funcionan en los Estados Unidos.

No ha habido ninguna ceremonia de bienvenida oficial, limitándose a acudir a bordo del barco el cónsul de los Estados Unidos en Bilbao, Mr. C. Montagu Pigott, y en representación de las autoridades de Marina del puerto de Bilbao, el ayudante de Portugalete. El buque podrá ser visitado por el público a determinadas horas, durante su estancia en Bilbao.

Desplaza el "Empire State" 6.000 toneladas y sirve todos los veranos de escuela de prácticas para la Academia de Nueva York, situada en Fort Schuyler, donde se forman desde el año 1874 todos los oficiales de la reserva naval de Norteamérica, que salen de la Escuela con el título de licenciados en Ciencias e Ingeniería Naval.

De Bilbao, el buque irá a Rotterdam, y luego, a Leith (Escocia) y Cherburgo (Francia), totalizando desde la salida de Miami hasta el regreso a Nueva York un recorrido de 12.000 millas.

Entre los cadetes hay varios de procedencia española. Uno de ellos, apellidado Oliveira, tiene familiares en el pueblo de Cabezón de la Sal (Santander), para visitar el cual ha obtenido permiso. Entre los 350 cadetes se da el caso especial de que, pudiendo elegir cualquiera de los idiomas francés o español, más del 95 por 100 eligió este último.—Cifra.

## Energía eléctrica de la atómica

Londres, 11.—El ministro de Abastecimientos, George Strauss, ha dicho en la Cámara de los Comunes que Gran Bretaña ha logrado considerables progresos en la elaboración de planes de instalación de centrales atómicas para uso industrial.

Añadió que puede pensarse fundadamente en la posibilidad de obtener energía eléctrica mediante instalaciones atómicas en gran escala, y que el coste de la misma no diferiría mucho del de la energía obtenida de otras fuentes, hoy normales.—Efe.

## Accidentes de la circulación en Italia

Roma, 11.—Quince personas resultaron muertas y 20 heridas en varios accidentes de circulación en Italia en las últimas 24 horas.—Efe.

## Malik se queja a Warren Austin

### Por dos manifestaciones hostiles ante edificios rusos, en Nueva York

Londres, 11.—Radio Moscú anuncia que el delegado soviético en las Naciones Unidas, Jacob Malik, se ha quejado cerca de su colega Warren Austin, por dos manifestaciones ante el edificio de la delegación soviética en Nueva York, en una carta a Austin.

Warren Austin dijo que el primer incidente ocurrió el 20 de junio, cuando un grupo de unas veinte personas se esta-

**BICICLETAS**  
B.H.  
GRABANT-2000  
DESDE  
25 Ptas SEMANALES

**TRAJES**  
SEÑORA Y CABALLERO  
AMERICANAS SPORT  
GABARDINAS-CAMISAS  
BUZOS - TOALLAS  
**COCHECITOS**

**HASTA 20 PLAZOS**

**RELOJES**  
VAJILLAS-CRISTALERÍAS  
BAT. COCINA - CUBIERTOS  
SABANAS - LAMPARAS  
**SILLITAS NING**

**RADIOS**  
GARANTIZADOS  
SOPRODIA PERFECTA  
DESDE  
25 Ptas SEMANALES

**ALMACENES BUTZ PASQUAL Y GENIS, 26**

# Condiciones de los negociadores comunistas

## Serán aceptadas por Estados Unidos si permiten enviar equipos de inspección

## La cuestión de los periodistas no ha sido resuelta

Kaesong, 11.—En la reunión de ayer entre los negociadores del armisticio se dedicó gran parte del tiempo a la lectura de las declaraciones y a su traducción. Los delegados de las Naciones Unidas han indicado que la reunión de hoy miércoles servirá para probar la sinceridad de la actitud comunista.

Las peticiones rojas, tal y como las ha anunciado la radio comunista, son:

Primero.—Retirada de las tropas extranjeras de Corea. Las Naciones Unidas han indicado que lo harían de buena gana siempre que lo hicieran también los "voluntarios chinos".

Segundo.—Establecimiento de una zona desmilitarizada de 10 kilómetros de anchura a cada lado del paralelo 38; y

Tercero.—Mantenimiento de la frontera artificial entre Corea del norte y Corea del sur, como línea divisoria.

Las Naciones Unidas se han opuesto firmemente al restablecimiento de una política tal de demarcación.

Cuarto.—Vuelta al "statu quo" de 25 de junio de 1950, día en que empezó la guerra, en cuanto respecta a la administración civil de la zona desmilitarizada. No existen indicios de la reacción de las Naciones Unidas a este respecto.

Quinto.—Intercambio de prisioneros. Este punto es el que se cree sería más fácil de llegar a un acuerdo, con un mínimo de dificultades.—Efe.

### EQUIPOS DE INSPECCION PARA COREA DEL NORTE

Washington 11.—Los Estados Unidos aceptarán el discutir las proposiciones para el armisticio en Corea, tal y como han sido divulgadas por radio Pekín, si los comunistas dan a la O. N. U. la posibilidad de enviar equipos de inspección a Corea del norte, según se declara en los medios autorizados.

Si Pekín y Pyongyang admiten el principio fundamental de inspección, única garantía contra la agresión, el presidente Truman y el secretario de Estado, Dean Acheson, podrían —se añade— en un supremo esfuerzo de conciliación, tratar de negociar sobre la base de las proposiciones comunistas.—Efe.

### LA CONFERENCIA ES, POR AHORA, ESTRICTAMENTE MILITAR

Tokio, 11.—El general de división, Frank Allen, jefe de información del cuartel general, ha manifestado que el coronel James Murray ha aterrizado en un helicóptero en Kaesong, a las 7'30 de la mañana, para recoger la contestación de los comunistas a la petición del vicealmirante Turner Joy, de que se permita el acceso a la zona en que se celebra la conferencia de armisticio, a veinte periodistas.

El coronel Murray fué recibido en el aeródromo por el teniente coronel Chai Chang Wan y por su intérprete.

La respuesta se facilitó de palabra y, en substancia, fué la siguiente:

"Tengo instrucciones de informar a usted de que el jefe de nuestra delegación ha recibido instrucciones del jefe supremo con relación a la cuestión de los periodistas. Como la conferencia, a estas alturas, presenta un carácter estrictamente militar y ni siquiera se ha llegado a un acuerdo todavía sobre la relación de asuntos a tratar consideramos que es prematuro permitir la presencia de los representantes de la prensa. No obstante, estamos estudiando todavía el asunto. Por ahora, conforme se decidió en la conferencia del martes, cuando el vicealmirante Joy se refirió a esta cuestión, pueden asistir a la misma fotografías de nuestro ejército hasta un máximo de cinco. Estos fotógrafos formarán parte de la delegación y con ella se desplazarán. Deberán trabajar en las condiciones que se acuerden por ambas partes."

El general Allen terminó diciendo que esta mañana la delegación de las Naciones Unidas había recibido instrucciones en orden a insistir sin demo: a en que se resuelva equitativamente esta cuestión de la presencia de los representantes de la prensa en la conferencia.—Efe.

El coronel Murray fué recibido en el aeródromo por el teniente coronel Chai Chang Wan y por su intérprete.

La respuesta se facilitó de palabra y, en substancia, fué la siguiente:

"Tengo instrucciones de informar a usted de que el jefe de nuestra delegación ha recibido instrucciones del jefe supremo con relación a la cuestión de los periodistas. Como la conferencia, a estas alturas, presenta un carácter estrictamente mi-

# Ha terminado la segunda reunión de Kaesong

(Viene de la 1.ª página) y el general Nan H, del ejército nortecoreano, ha presidido la delegación comunista.

Ha sido evidente para todos los delegados del mando de las Naciones Unidas que los representantes comunistas han expresado menos sequedad y formalismo que el primer día. Esta atmósfera ha permitido una mejor comprensión e inteligencia entre los grupos negociadores.

Una de las causas de la demora en la realización y aceleración de estas negociaciones está en la dificultad inherente a la barrera idiomática.

Se ha invertido un tiempo considerable, por parte de ambas delegaciones en asegurarse de que habían interpretado y comprendido correctamente las declaraciones de la otra parte.

Hoy se han explorado y discutido por ambas partes más detenidamente los temas del orden del día y hay una mejor comprensión del alcance de lo que se pretende por todos los interesados.

Aún existen algunas divergencias con respecto a la preferencia o prioridad de los temas en colocación en el orden de discusión.

Se ha llegado a ciertos acuerdos administrativos, incluyendo unos en relación con ciertas restricciones de movimiento y disposiciones para las facilidades mutuas de comunicaciones.

Las negociaciones de hoy terminaron poco después de las dieciséis horas.

Una impresión general entre los delegados del mando de las Naciones Unidas en las negociaciones de armisticio, de que se están haciendo progresos.

La delegación para la próxima reunión incluirá, aproximadamente, veinte representantes de medios informativos. Se les permitirá entrar en el área de las negociaciones. Pero no en la sala de conferencias.—Efe.

### LOS COMUNISTAS QUIEREN RESULTADOS PRÁCTICOS

Con el octavo ejército, 11.—Las

propuestas formuladas por los comunistas y difundidas por las emisoras rojas hoy, miércoles, se interpretan aquí como indicio de que los comunistas quieren conseguir realmente resultados prácticos en la conferencia de Kaesong.

Un oficial del cuartel general ha dicho que será seguramente necesario que se aclaren previamente varios de los puntos de las propuestas comunistas, especialmente el relativo a la retirada de todas las tropas extranjeras, ya que los chinos no se han considerado nunca "tropas extranjeras", sino "evolucionarios". La primera cuestión a discutir es si estas tropas chinas entran o no en la categoría de tropas extranjeras.—Efe.

A KAESONG

Campamento avanzado (Corea), 11.—La delegación de las Naciones Unidas para la negociación del alto el fuego ha salido en autogiro con dirección a Kaesong, a las 9'30 de la mañana del miércoles (hora local). Se dispone a celebrar la segunda reunión formal con los plenipotenciarios comunistas.—Efe.

AYER SE AVANZO POCO EN LAS CONVERSACIONES

Campamento avanzado (Corea), 11.—Según un portavoz del ejército norteamericano, en la reunión celebrada ayer, martes, en Kaesong, poco fué lo que se avanzó.

Al parecer, la mayor parte del tiempo se la llevó el intercambio de credenciales, las manifestaciones iniciales y las peticiones formuladas. Los funcionarios de las Naciones Unidas que aquí se encuentran, se muestran muy nerviosos, temiendo que pueda ocurrir algo que dé al traste con las reuniones.

Repetidamente se refieren a lo delicado de la situación y a la facilidad con que los parlamentarios pueden fracasar en su gestión. Mientras que las condiciones impuestas por los comunistas han sido difundidas por Radio Pekín, las de las Naciones Unidas se mantienen todavía en secreto. Los representantes de las fuerzas de las Naciones Unidas sólo han hablado de las cosas que no querían discutir.—Efe.

## TRADICION

### El buen oriente de una perla

Filipinas, el benjamín de la gran progenie hispánica, celebró ayer la fecha del primer lustro de su independencia.

Contra todo lo que digan los agoreros sobre la pérdida gradual del castellano en aquella República hermana, sea siempre actual, desde el mar de Manila al mar de Rosas, este arran que de un soneto de Unamuno: "La sangre de mi espíritu es mi lengua, y mi patria es allá donde resuena soberano su verbo..." Sea, en efecto, actual siempre el sentido de esos versos, y celebremos como fecha propia y entrañable la gran fiesta de la independencia filipina.

Porque medio siglo de ocupación anglosajona no logró extirpar el sentimiento hispánico. Porque, según el testimonio de un viajero tan poco sospechoso como Aldoux Huxley, por debajo del cambio aparatoso de los rascacielos, subsiste, palpitante y poderosa, la noble costumbre del hispano, y el sello romano de eternidad impreso por misioneros españoles. Y porque si el idioma inglés pudo hacer progresos en las relaciones oficiales y comerciales de país, el pueblo filipino "aún cree en Jesucristo y reza en español".

Fué y sigue siendo el español, sangre que nutre el espíritu de Filipinas. La tradición española circula todavía por las venas de su juventud, y aún llevan nuestros españolismos apellidos los tagalos y visayas, los pangasinanos y los ilocanos. Pero, además, por primera vez en cerca de medio siglo, el presidente Quirino firmó hace dos años una ley —la llamada ley Sotto— por la que se preceptúa obligatoria la enseñanza del castellano en todas las Universidades y escuelas isleñas. Y todavía ayer leíamos las declaraciones de nuestro ministro del Aire, general González Gallarza, a su regreso de Filipinas, en las que se proclama el inequívoco amor del presidente Quirino y de sus ministros hacia España.

Con intrigas horonas de aventureros masónicos fueron también separadas las Filipinas de la madre patria, con tales intrigas se promovió y consumó su emancipación española, que no con la fuerza de las armas, para después deformar, desprestigiar y suplantarlo al hispánico. Pero la misma rebeldía de José Rizal, el gran poeta y héroe filipino que allá recibiera de los jesuitas españoles su enseñanza primaria y que viniera a España a licenciarse en Medicina y Filosofía y Letras, nunca invocó la libertad, sino el nombre de España y el verdadero espíritu español.

Hemos nombrado a Rizal, aquel que cantó a Filipinas como "Perla del Mar de Oriente", y no queremos terminar estas líneas de conmemoración sin recoger, emocionados, un bello y expresivo gesto de cariño. Ayer, día 10, fué regalada a España, en la recepción presidencial celebrada en Manila, la mayor perla pescada en los mares filipinos, Perla del Mar de Oriente, el buen oriente de Filipinas, querida joya del tesoro hispánico, no sólo resplandece, sino que, además, nos conmueve.